



Michálkovický zpravodaj

ROČNÍK 30 | ZDARMA | ČÍSLO 254

SRPEN 2023

www.michalkovice.cz

Michálkovice investují do školy

Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta Michálkovic

Městský obvod Michálkovice i o letošních prázdninách investuje do naší školy. Zatímco v loňském roce směřovala investiční aktivita do rekonstrukce a rozšíření sportovního zázemí základní školy, tak v letošním roce byly vyčleněny v rozpočtu finanční prostředky na rekonstrukci školní kotelny a také na zavedení bezpečnostního kamerového systému a posílení internetové wifi sítě.

Na začátku prázdnin byla zahájena realizace investice do kamerového systému, elektronických videovrátných a wifi sítě. Celkové náklady na realizaci této investice vyšly na necelých 600 tis. Kč.

V rámci její realizace budou ve škole umístěny bezpečnostní kamery, které umožní identifikovat v budoucnu osoby dopouštějící se společensky nežádoucího chování, poškozující majetek školy apod. Významným příspěvkem k vyšší bezpečnosti by měly být také videovrátní, umožňující dálkové otevírání dveří po vizuální kontrole návštěvníka.

Ke zlepšení podmínek pro výuku je směřována investice do wifi sítě, kdy bude do školy umístěno celkem 24 ks vysílačů. Tím dojde ke zkvalitnění internetového připojení a zrychlení přenosu informací, a tím i ke zlepšení podmínek pro využití IT ve vyučovacím procesu.

Městský obvod se pustil také do rekonstrukce kotelny. Jde o velmi potřebnou investici, neboť školní kotelna již byla na konci své životnosti. V rámci výběrového řízení byla dosažena cena lehce přesahující 2 mil. Kč. Smlouva uzavřená se zhotovitelem předpokládá, že zakázka by měla být hotova v průběhu první poloviny října. Významná část investice je hrazena z účelové dotace, kterou Michálkovice získaly z rozpočtu města Ostrava.



Samozřejmě že i po skončení uvedených investic počítáme s dalším zkvalitňováním prostředí a podmínek ve škole. Aktuálně např. plánujeme mimo jiné modernizaci školní kuchyně a také kolárnu, kam by si děti mohly uložit svá kola či své koloběžky.



2

Realizujeme další rekonstrukce hřbitova



3

Michálkovické děti dobyly pevnost Boyard



4

Přípravka ukončila sezonu se ctí

Realizujeme další etapu rekonstrukce hřbitova

Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Už třetím rokem pokračujeme v realizaci projektu Rekonstrukce hřbitova a okolí a už potřetí se nám na tento projekt podařilo získat finanční prostředky z rozpočtu města Ostravy. V letošním roce jsme plánovali zahradnické úpravy a rozšíření výstavby mlatových chodníků.

V případě zahradnických úprav máme hotovo. Vybraná firma vytvořila a osadila trvalkové záhony podle zpracovaného architektonického návrhu. Výsadba je umístěna převážně na obvodu hřbitova a jeden květinový pás dělí jeho historickou a židovskou část. Rostliny jsou voleny tak, aby po celé vegetační období záhony kvetly. Akce v hodnotě cca 600 tis. Kč, která bude vytvářet návštěvníkům pietního místa důstojné a příjemné prostředí, je pokryta z 80 % finančními prostředky z dotace města Ostravy.

Rádi bychom v letošním roce stihli realizovat i rozšíření chodníků. Projekt je hotov a nyní čekáme na stanovisko příslušného správního orgánu.



Oprava střech bytových domů

Během prázdninových měsíců probíhá oprava střech na dvou bytových domech Panská 85 a 89. Střechy již měly zdegradovanou starou krytinu z bonského šindele. Zhotovitel vybraný na základě výběrového řízení provádí výměnu střešní krytiny, dílčí opravy bednění a výměnu okapového systému.

Akce si vyžádá částku 1 300 tis. Kč vč. DPH. Na financování oprav se podařilo získat dotaci z rozpočtu města, a to ve výši 50 % vynaložených nákladů. Jedna střecha je již hotova a celkově bude akce dokončena v průběhu prázdnin.

Nezapomeňte ořezávat větve přesahující do komunikací. Aby k vám mohli popeláři

Jednou z charakteristik Michálkovic je velký podíl velmi úzkých ulic. Přináší to mnoho komplikací, které se však při zapojení trochy rozumu i tolerance dají zvládnout. K umocnění problému dochází tehdy, když do uliček zasahují větve stromů a keřů.

S tímto problémem se pak potýkají zejména obsluhy větších vozidel, která nám tu i tam přivázejí objednané zboží, stavební materiál či jiný tovar. S problémem se však potýkají rovněž posádky vozů, které z našich domácností týden co týden odvázejí komunální odpad či bioodpad z hnědých kontejnerů.

Na základě žádosti OZO Ostrava, s.r.o., a následné kontroly předmětných parcel v Michálkovících bylo zjištěno, že v mnoha případech křoviny ze zahrad skutečně přesahují do komunikace. Žádáme proto vlastníky nemovitostí, aby v případě, že jejich dřeviny zasahují do komunikace, provedli jejich ořezání a umožnili tak bezproblémový odvoz komunálního odpadu nejen ze svých domácností, ale i z domácností svých sousedů.



Vozidla OZO Ostrava jsou poněkud rozměrnější.



OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ

23. září 9.00-12.00

24. září 9.00-12.00

Ordinace MVDr. Šimoníka u hasičárny

Cena 150 Kč

Michálovické děti úspěšně dobyly pevnost Boyard

Mgr. Petra Jurošková, předsedkyně komise pro kulturu a volnočasové aktivity

Téměř čtyři desítky malých soutěžících se pustily do boje o poklad na letošním příměstském táboru městského obvodu Michálovice. Celotáborová hra byla inspirována známou televizní soutěží „Pevnost Boyard“.

Týmy mezi sebou soutěžily v náročných a atraktivních kláních, která dětem přinesla maximální zážitek a intenzivní dobrodružství. Děti rozvíjely týmovou spolupráci, schopnost rychle se rozhodovat, radovat se z vítězství, ale i umění přijmout porážku a unést odpovědnost, když právě na nich závisel osud celého týmu. Za každý splněný úkol týmy získaly klíč a indicie potřebné k rozšifrování hesla, které jim otevře cestu k pokladu.

V rámci tábora proběhl také celodenní výlet. Děti se podívaly do ostravské zoo, kde si nejen prohlédly zvířata, ale i plnily zadané úkoly zaměřené na faunu a flóru.



Malí táborníci v ostravské zoo.

Všem týmům se podařilo heslo rozluštit, a tak si každé dítě odneslo z tábora krom spousty skvělých zážitků také zaslouženou odměnu za

celotýdenní nasazení. Již nyní se těšíme na příští michálovický příměstský tábor, který se ponese v duchu netradiční olympiády.



Skupinová fotka účastníků tábora se starostou a místostarostou.

Přípravka ukončila sezonu se ctí

Dušan Janírek

Naši nejmenší fotbalisté ukončili svou první mistrovskou sezonu se ctí. A bylo velmi pěkné během ní průběžně sledovat, jak se z party vyjukaných dětí pomalu, ale jistě stává „minižákovský“ fotbalový tým, i když věkem a vyspělostí patřil v kategorii U9 spolu s Rychvaldem k těm úplně nejmladším.

Zlepšování pomalými, ale jistými krůčky bylo evidentní zápas od zápasu, rodiče to tak možná nevnímali, ale časem pochopili, že v tomto věku víceméně nejde o výhry a body, ale o hru samotnou a dětskou radost z ní jako takové při sebemenším úspěchu. Velkou míru trpělivosti museli prokázat i trenéři, kteří s obrovskou vstřícností a silnou vůlí naše benjamínky neustále motivovali a povzbuzovali. Sami možná ani nevěřili, že v této úvodní fázi se jejich svěřenci zmužou na nějaký úspěch (a velmi zodpovědně s pokorou „chroustali“ výsledky jednotlivých utkání...), ale opak byl pravdou, michálkovické naděje porazily v obou duelech sobě rovné vrstevníky sousedního Slavoje.

Rozdílné se jevily i obě půlky sezony, na podzim se vše koncentrovalo do fáze určitého hledání, kdo že pak bude chytat nebo hrát, kdo se hodí do ofenzivy nebo naopak posílí defenzivní struktury týmu a hlavně koho to bude bavit a koho ne, nějaká ukonče-



ní ze strany dětí bohužel nastala. Ale po zimě v tělocvičně se na jaře již jasně začala osa týmu zviditelňovat, parta se projevovala utužováním, výkony i výsledky se následně zlepšovaly - jen pro porovnání, v první půli soustřeže nastříleli malí slávisťe 30 branek, v jarní části pak již 70!

A i herně se týmovost začala projevovat, děti v každém utkání bojovaly na plný výkon a soupeřům nedarovaly ani píď hrací plochy zadarmo. Vysokou školou fotbalovou se pro ně staly i dva skvělé turnaje ve Vratimově,

kde si to naši rozdali s jim neznámými družstvy a opět předvedli skvělá představení. K jejich celoročním výkonům přispěli i fantastičtí rodiče, jejichž „kotel“ s hlasitým povzbuzováním, vlajkou, bubny, trumpetou a pyrotechnickými vložkami přispíval jak ke hře samotné, tak i k atmosféře na zápasech, prostě to nemělo chybu.

Takže co říci závěrem, samozřejmě poděkování vedení klubu, trenérům, rodičům i příznivcům za podporu, samozřejmě všichni doufáme, že toto skvělé dílo bude pokračovat i nadále.

Country a bluegrass festival Firefest Ostrava na hasičárně

Tradiční a oblíbená hudební akce s názvem Firefest Ostrava se uskuteční v druhé polovině srpna v areálu michálkovické hasičské zbrojnice. Využijte příležitosti a **v sobotu 19. srpna** přijďte mrknout na koncerty několika zajímavých kapel. Zahrají například **Goodwill, Wind, Acoustic Irish, Vlna** a další. Připraveno bude bohaté pohoštění a také atrakce pro děti. Akce začíná již ve **14 hodin**. Neváhejte a přijďte si užít pohodové atmosféry Firefestu.

Oznámení pro občany

Dovolujeme si vám oznámit, že bude na Úřadě městského obvodu Michálkovice v období od 18. srpna do 25. srpna 2023 a dále v období od 30. srpna do 4. září 2023 uzavřen z důvodu nepřítomnosti sociální pracovnice úsek sociálních věcí. Zájemci o poskytnutí sociálního poradenství mohou využít například SOCIOPOINT - MÍSTO PRVNÍHO KONTAKTU.

Telefonicky: 800 700 650 (bezplatná linka)

E-mailem: sociopoint@ostrava.cz

Osobně: Nová radnice, Magistrát města Ostravy, Prokešovo nám. 8, Moravská Ostrava, kancelář v přízemí č. 51 (vchod přes pravou vrátnici)

Kontakty a provozní doba:

PONDĚLÍ	8:00-17:00
ÚTERÝ	8:00-12:00
STŘEDA	8:00-17:00
ČTVRTEK	8:00-16:00
PÁTEK	8:00-12:00

Z michálovické knihovny

Před koncem školního roku jsme stihly pasovat na čtenáře žáky prvních tříd ZŠ U Kříže. Všechny děti mohly předvést, jak umí psát, číst a recitovat, a procvičily si písmenka. Paní Lenka Kocierzová jim ukázala, jak zábavná abeceda může být, jak si mohou písmenka snadno zapamatovat a co všechno si mohou při jejich psaní představovat. Ještě do konce prázdnin mají rodiče šanci přihlásit budoucí druháčky do knihovny zdarma.

Úryvek ze známé divadelní hry Kočičí hra nám předvedl dramatický kroužek pod vedením ostravského herce a režiséra Bc. Reného Šmotka. Míla Chalupová a Lenka Klemšová se svých rolí zhostily s bravurou a vnoučata paní Chalupové, Rostík a Elinka, nám představení zpestřila klavírním vystoupením. Jsme velmi rády, že jsme mohly náš program obohatit tímto vystoupením, a moc děkujeme všem vystupujícím.

Poslední velkou akcí byla vernisáž Ateliéru Viridian, který má u nás v knihovně výstavu celé prázdniny. Můžete si prohlédnout práce několika desítek malířů a pokochat se

různými technikami. Vernisáž nám zpestřila kapela Mentallica, která vždy spolehlivě zaujme a roztančí účastníky. Letos byla účast tak velká, že ani při nejlepší vůli k tanci nedošlo.

Od září vám nabídneme mnoho akcí, od výstav přes komentované procházky až po cestovatelské besedy.

Během září a října si můžete prohlédnout fotografie havířov-



ského fotografa Kamila Übelauera, který u nás v tomto období vystavuje již mnoho let. Tentokrát se jeho prostřednictvím vydáme do malebných Beskyd, které všichni dobře známe.

Ve stejném období se můžete pokochat i obrázky Ludka Černého, který u nás měl před několika lety výstavu ostravsko-karvinských dolů malovanou na kamenech. Měla tak velký ohlas, že jsme pana Černého požádali o přídavek. V rámci dotačního programu Fajront pořádně i vernisáž, na kterou vás zveme v pondělí 4. 9. od 16.00.

Poslední dobou mají velký úspěch komentované vycházky. Na tu poslední po ostravských vilách nás šlo hotové procesí a občané Ostravy si mysleli, že se jedná o nějaký zájezd. Tentokrát se vydáme okolo pěti dolů a můžete si s sebou vzít i větší děti a ukázat jim část historie našeho města. Průvodcem nám opět bude paní Lenka Kocierzová. Podrobnosti se dozvíte na stránkách Knihovny města Ostravy, www.kmo.cz, v knihovně nebo na www.ostravainfo.cz.

Budeme se na vás těšit a zatím si hezky užijte léto.

Vaše knihovnice Ivana Timková a Martina Dolasová

Fotbalová sezona začíná memoriálem L. Zajíce

Tomáš Homola, předseda FC Slavia Michálkovice

Blíží se nám začátek fotbalové sezony 2023/2024, do které FC přihlásilo letos 5 soutěžních týmů Michálkovic, a to konkrétně v mužské kategorii michálovické „Áčko“, které bude hrát městský přebor, dále „Běčko“, které bude pokračovat jako loni v městské soutěži. Dorostenecký tým, který bude bojovat v městském přeboru. Městský přebor budou hrát také naši starší žáci a nakonec naši nejmenší benjamínci U9, kteří opět poměří své síly v městském přeboru.

U mančafu mužů došlo k několika změnám oproti loňskému roku. Z hostování se nám vrátili kluci, kteří by rádi opět hájili michálovické barvy, a počet hráčů narostl natolik, že jsme se rozhodli opět zkusit hrát na dva mužské týmy. Také jsme angažovali staronového trenéra Jírku Lavického, který před 12 lety koučoval naše žáky a dovedl je, společně s Petrem Pykou, k postupu do kraje, což bylo pro Michálkovice v této kategorii raritou.

Jírka prošel za posledních 12 let kluby, jako jsou Odra Petřkovice nebo Polanka n. Odrou, kde sbíral cenné zkušenosti, a my věříme, že právě tyto zkušenosti nabyté v týmech,

kteří hrály/hrají o několik pater výše té naší, bude obrovským přínosem, a bůh ví, možná se v brzké budoucnosti třeba dočkáme konečně i 1. B třídy. Běčko si vzali pod svá křídla zkušený Rendy Šorma společně s Tomášem Včelným a kádr běčka doplnili kluci z dorostu.

Fotbalovou přípravu jsme již zahájili a máme za sebou první přátelské utkání proti Slovanu Ostrava, ve kterém náš tým vyhrál 5:3.

Další prověrkou na novou sezonu bude, jako každý rok, již XV. ročník memoriálu L. Zajíce, který začne v pátek 11. 8. a na který jste všichni srdečně zváni. V pátek začínáme v 16:00 a začátek druhého zápasu pak bude v 18:00. Sobotní duel o třetí místo odstartuje v sobotu v 15:00 a finále je pak na programu od 17:00.

Fotbalové soutěže začínají již týden po memoriálu, a to 19. 8. v 16:30, kdy v domácím zápase přivítá naše „Áčko“ tým z Dolní Lhoty, což je dlouhodobě velmi neoblíbený soupeř, takže uvidíme, jak se s tím klucem poperou.

Fotbal

Pátek 11. 8. – sobota 12. 8.
Memoriál Ladislava Zajíce

Sobota 19. 8. 10:00
Michálkovice – Šenov
 Starší žáci

Sobota 19. 8. | 16:30
Michálkovice - Dolní Lhota
 Muži

Sobota 26. 8. | 16:30
Michálkovice „B“ - Hrabová „B“
 Muži

Sobota 2. 9. 10:00
Michálkovice - Raduň
 Starší žáci

Sobota 2. 9. | 13:30
Michálkovice – Šenov
 Dorost

Sobota 2. 9. | 16:00
Michálkovice – Koblov
 Muži

Středa 6. 9. | 17:00
**Michálkovice U9 - Baník Ostrava-
 -dívký**
 Mladší přípravka

Sobota 9. 9. | 10:00
Michálkovice - Hlubina „B“
 Starší žáci

Sobota 9. 9. | 16:00
Michálkovice „B“ - Hrabůvka
 Muži

Sobota 16. 9. | 13:00
Michálkovice - Ludgeřovice
 Dorost

Sobota 16. 9. | 15:30
Michálkovice - Slovan Ostrava
 Muži



Michálkovický den dětí

Hasičská zbrojnice Michálkovice

2. 9. 2023

Soutěže - ukázky hasičské techniky -
 skákací atrakce - dobré jídlo

Hornický den na dole Michal

9. září 2023 od 9:00 do 22:00

Prohlídky za zvýhodněnou cenu

- Kulturní program
- Lunapark a atrakce ro děti
- Promítání filmu „Bitva o Hedviku“
- Opékání buřtů
- Občerstvení

FIREFEST OSTRAVA

Hasičská zbrojnice
 Michálkovice

19. srpna 2023

GOODWILL | WIND | ACOUSTIC IRISH
Vlna | Hrnek | Pouliční směr
 a další

Skákací hrad
 copánky • malování na tvář
 Bohaté občerstvení

Michálkovické léto 2023

- 19. 7. / Rybáři Michálkovice / rybník u ul. Rychvaldská
- 2. 8. / TJ Michálkovice / kuželna na ul. ČSA 20 (s sebou přezůvky)
- 9. 8. / SDH Michálkovice / hasičská zbrojnice na ul. Radvanická
- 16. 8. / Korfbal club / hřiště na hasičské zbrojnici
- 23. 8. / FC Slavia Michálkovice / hřiště na ul. Rychvaldská 788
- 30. 8. / Klub dětí / hledání pokladu

ČAS KONÁNÍ: 15-17 HODIN
SRAZ V MÍSTĚ KONÁNÍ, PÍTÍ S SEBOU
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

OSTRAVA!!!
MICHÁLKOVICE

Městský obvod Michálkovice
pořádá

ZÁJEZD PRO SENIORY KRÁSY HANÉ

Kdy: 14. září 2023
Cena: celkem 200 Kč osoba

Program:

- 07:30 odjezd od Kulturního domu v Michálkovicích
- 10:00 prohlídka baziliky navštívení Panny Marie
- 11:00 prohlídka Svatokopeckého muzea

12:30 oběd Velká Bystřice

14:00 exkurze pivovar

15:30 exkurze tvarůžkárna

18:00 příjezd Kulturní dům Michálkovice

Termín uzavěrek přihlášek je do naplnění kapacity autobusu.
Kontakt na rezervaci a zaplacení účastnického poplatku:
Jaromíra Valder Jakubcová, tel.. 599 415 116, 602 615 373

Bistro 49

Polední menu 159,-

Italská zmrzlina 39,-
kopeček

Čepujeme Radegast 12°

Zmrzlinové koktejly

STAVÍME NA KLÍČ JIŽ 25 LET

PLOTY

Skládané betonové, zděné, kovové, pletivové, 3D a 2D panelové, plastové, dřevěné

Gabiony – sypané, skládané

BRÁNY

Křídlové, pojezdové - klasické, elektrické

DLAŽBY

Zámkové, zatravnovací, plošné, terasové

Mobil: 737-016-222

E-mail: H.C.stavebniprace@seznam.cz

Kulturní dům Michálkovice
tel. 596 231 565

pondělky | od 19:00

Cvičení s Manuelem

středy | od 19:00 (od 19. 7.)

Rehabilitační cvičení

čtvrty | od 19:00

Cvičení s Manuelem
Knihovna města Ostravy
Michálkovice
tel. 599 522 212, 602 566 212

úterý 15. 8. | od 9:30

Tvoříme společněLitý akryl – výtvarná dílna
s Lenkou Damaškovičovou
setkání Klubu generace

čtvrtek 10. 8. | od 10:00

Literkadopolední setkání rodičů a dětí
v knihovně pod vedením
Míly Chalupové

čtvrtek 24. 8. | od 14:00

Půlhodinka s pohádkou

čteme s dětmi pro děti

srpen | během půjčování

Čtenářská výzva 2023výstavka knih k projektu
Databáze knih.czčervenec a srpen | během
půjčování**GALERIE EMOCE**Kolektivní výstava malířů
z Ateliéru Viridian

září | během půjčování

Malebné Beskydyvýstava fotografií
Kamila Übelauera

pondělí 4. 9. | od 16:00

Na šichtu na šachtuvýstava obrázků šachet
Luboše Černého

úterý 12. 9. | od 16:30

Okolo pěti dolůkomentovaná vycházka
s L. Kocierzovou**Letní kino na hasičárně**

Čtvrtek 10. 8. od 20:30

Známi neznámí

Sobota 2. 9. od 20:30

Super Mario Bros. ve filmu
Otevřený klub pro děti
a mládež
Radvanická 406/7**Ostrava-Michálkovice****tel. 734 732 174**

Úterý 8. 8. od 8:30 do cca 14:00

**Výlet kolem Heřmanických
rybníků**

Středa 9. 8. od 15:00 do 17:00

**Michálkovické léto: SDH
Michálkovice**

Sraz na hasičské zbrojnici

Čtvrtek 10. 8. od 8:30 do cca
14:00**Návštěva Dolních Vítkovic**
(Svět techniky)

Úterý 15. 8. od 8:30 do cca 14:00

Návštěva ZOO Ostrava

Středa 16. 8. od 15:00 do 17:00

**Michálkovické léto: Korfbal
club**

Sraz na hasičské zbrojnici

Čtvrtek 17. 8. od 8:30 do cca
14:00**Výlet do Frýdku-Místku**
(zámek-park)

Úterý 22. 8. od 8:30 do cca 14:00

**Návštěva Ostravského muzea
a Zábavního centra Horník**

Středa 23. 8. od 15:00 do 17:00

**Michálkovické léto: FC Slavia
Michálkovice**

Sraz na hřišti (ul. Rychvaldská)

Čtvrtek 24. 8. od 8:30 do cca
14:00**Výlet do Lanek parku Ostrava**

Úterý 29. 8. od 8:30 do cca 14:00

Výlet do Opavy
(parky-muzeum-centrum města)

Středa 30. 8. od 15:00 do 17:00

**Michálkovické léto: Hledání
pokladu s klubem dětí**

Sraz v klubu dětí

Čtvrtek 31. 8. od 8:30 do cca
14:00**Výlet do Bohumína - Hobbypark****Výlety – sraz u klubu**Změna programu vyhrazena
V případě nečasu náhradní
program v prostorách klubu**Klub seniorů****Radvanická 406/7****Ostrava-Michálkovice****Tel. 727 805 736**Sobota 19. 8. od 12:20 do cca
15:40**Výlet báňským spěšným vlakem**